
Einsendungen für die Bibliothek. 
Zusammengestellt von Dr. A. M a t o s c h . 

Einzelwerke und Separat-Abdrücke. 

E i n g e l a u f e n v o m 1. Ju l i b i s E n d e S e p t e m b e r 1 9 0 2 . 

Aiuali tzky, Y. Sur les fuuilles de 1899 
de d^bris de Vertebres dans les depöts 
permiens de la Ru6sie du nord. (Ex­
pose fait ä l'Assemblce generale de la 
Society Imperiale des naturalistcs ä 
St. Pötersbourg, le '28. ddeembre 1899.) 
Varsovie, 1900. 8°. 25 S. mit 5 Taf! 
Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

{13704. 8°.) 
Amnion, L. v. Die Malgersdorfer Weiss­

erde. (Separat, aus : Geognostische 
Jabreshefte. Jahrg. XII I . 1900.) Mün­
chen, Piloty & Loehle, 1901. 8°. 14 S. 
(195-208) . Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. (13705. 8°.) 

Amnion, L. T . Ucber Conchylien aus 
Münchner Schotterablagerungen und 
über erratische Blöcke. (Separat, aus: 
Geognostische Jahreshefte. Jahrg. XIV. 
1901.) München, Piloty & Loehle, 1901. 
8°. 22 S. mit 8 Textfig. Kauf aus Dr. 
B i t t n e r ' s Nachlass. (73706. 8°.) 

Andreae , A. Landschnecken aus Central-
und üstasien. (Mit te i lungen aus dem 
Roemer-Museum, Hildesheim, Nr. 12. 
Mai 1900.) Hildesheim, typ. A. Lax, 
1900. 8°. 14 f. mit 2 Textfig. und 
1 Taf. Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nach­
lass. (13707. S°.) 

A n d r e a e , A. Untermiocäne Land­
schneckenmergel bei Üppeln in 
Schlesien. (Mittheilungen aus dem 
Roemer-Museum, Hildesheim, Nr. 16. 
Januar 1902.) Hildesheim, typ. A. Lax, 
1902. 8°. 7 S. mit, 5 Textfig. Kauf aus 
Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. (13708. 8°.) 

Asch, D. Zur Kenntnis der Schweflig-
molybdate. Dissertation. Berlin, typ. 
F. Cynamon, 1902. 8°. 45 S. Gesch. 
d. Universität Berlin. (11804. 8". Lab.) 

Ba l t ze r , A. Geologie der Umgebung 
des Iseosees. (Separat, aus: Geologische 
und paläontologische Abhandlungen, 

hrsg. v. E. K o k e n . N. F. Bd. V. 
Hft. 2.) Jena, G. Fischer, 1901. 4°. 
48 S. (69-114) mit 19 Textfig., 5 Taf. 
und 1 geolog. Karte. Kauf aus Dr. 
B i t t n e r ' s Nachlass. (2557. 4°.) 

BarTif, J . L. 0 chernickych pomörech 
nekter^ch hornin od Jilove'ho. (Separat, 
aus : Uozpravy öeske" Akademie Cisafe 
Frantiska Josefa pro v8dy, slovesnost 
a umSni. Tfid. I I . Rot. XI. Öisl. 22.) 
[Ueber die chemischen Verhältnisse dei* 
Gesteine von Eule.] Prag, typ. A. 
Wiesner, 1902. 8°. 25 S. Gesch. d. 
Autors. (13709. 8".) 

Bar r i f , J . L. 0 ngkter^ch srostlicich 
augitu z ostrova Stromboli. (Separat, 
aus : VSstnik kräl. ceslte" spoleßnosti 
näuk. 1902.) [Heber einige Augit-
Krystalle von der Insel Stromboli.] 
Prag, F. RivnäC, 1902. 8°. 11 S. mit 
1 Taf. Gesch. d. Autors. (13710. 8°.) 

Bauer , F . Geologische Notizen über 
Ichthyosaurier. (Separat, aus : Anato­
mischer Anzeiger . . . , hrsg. v. K. v. 
B a r d e l e b e n . Bd. XVIII. 1900.) Jena, 
G. Fischer, 1900. 8". 15 S. (574-588) 
mit 18 Textfig. Kauf aus Dr. B i 11 n e r's 
Nachläse. (13711. S°.) 

Beechcr , C. E . Some correlations of 
ontogeny and phylogeny in the Brachio-
poda. (Separat, aus: The American 
Naturalist. Vol. XXVII, july 1893.) 
Salem, 1893. 8°. 6 S. (599—604) mit 
1 Taf. Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nach­
lass. (13712. 8".) 

Beneckc , E . TV. Erläutfiniiigen zu einer 
geologischen Karte des Grigna-Ge­
birges. (Separat, aus : Neues Jahrbuch 
für Mineralogie, Geologie . . . Beilage — 
Bd. III.) Stuttgart, E. Schweizerbart, 
1884. 8°. 81 S. (171—251) mit 1 geolog. 
Karte und 1 Taf. Profile (Taf. II—III) . 
Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(13713. 8'\) 
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Beneckc, E. W. Diplopor» und einige 
andere Versteinerungen im elsass­
lothringischen Muschelkalk. (Separat. 
ans : Mittheilungen der geolog. Landes­
anstalt von Elsass-Lothringcn. Bd. IV. 
Ilft. 4.) Strassburg, 1896. 8°. 9 S. 
(277—285) mit 2 Textfig. Kauf aus 
Dr. B i t t n e r ' s Nachlass (1371.4. 8°.) 

Behrendt, E. Verbindungen des vier-
werthigen Vanadins mit Schwefelsäure 
und schwefliger Säure. Dissertation. 
Berlin, typ. M. Dricsner, 1902. 8". 
68 S. Gesch. d. Universität Berlin. 

(11805. 8°. Lab.) 
Bergt , W. Heber einige sächsische Ge­

steine. (Separat, aus: Abhandlungen 
der „Isis" in Dresden. Jahrg. 1902.) 
Dresden, typ. W Baensch, 1902. 8J. 
12 S. (29—40) mit 2 Tal'. Gesch. d. 
Autors. (13715. 8° ) 

Beushausen, L. Ueber den Bau des 
Schlosses bei Mecynndus nebst Be­
merkungen über die Synonymik einiger 
Zweischaler des rheinischen Devon. 
(Separat, aus : Jahrbuch der kgl. 
preuss. geolog. Landcsanstalt für 1892.) 
Berlin, typ. A. W. Schade, 1893. S° 7 S. 
(91 — 97) mit 5 Textfig. Kauf aus Dr. 

, B i t t n e r ' s Nachlass. (13716. 8".) 
Blumer, S- Zur Entstehung der Glame-

rischen Alpenseen. Dissertation. (Se­
parat, aus: Eclogae geologicae Hel-
vetiae. Vol. VII . Nr. 3.) Lausanne, typ. 
G. Bridel & Co., 1902. 8°. 42 S. (203— 
244) mit 4 Taf. (IV—VII). Kauf aus 
Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. (13717. 8".) 

Böhm, Joh. Ueber die Fauna der Pereiros-
Schichten. (Separat, aus: Zeitschrift 
der Deutsch, geolog. Gesellschaft. Bd. 
LIII.) Berlin, tvp, J. F. Starcke. 1901. 
6°. 42 S. (211--252) mit 32 Textfig. 
und 3 Taf. (VI 11—X). Kauf aus Dr. 
B i t t n e r ' s Nachlass. (13718. ,SÜ.) 

Böse, E. Monographie des Genus lihtjncho-
nellina Gemm. (Separat, aus: Palaeonto-
graphica, hr.-g. v. C. A. v. Z i t t c l . Bd. 
XLI.) Stuttgart, E. Schweizerhart., 1894. 
4°. 32 S. (49—80) mit 18 Textfig. 
und 2 Taf. (VI— VII). Kauf aus Dr. 
B i t t n e r ' s Nachlass. (355V. 4°.) 

Böse, E. Beiträge zur Kenntnis der 
alpinen Trias. I—IT. (Separat, aus : 
Zeitschrift der Deutsch, geolog. Gesell­
schaft. Bd. L. 1S98. Ilft. 3 - 4 . ) Berlin, 
typ. .1. F . Starcke, 1893. 8°. 2 Theile. 
Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

Enthäl t : 
Tbl. I. Die Berchtesgadener Trias und 

ihr Verhältnis zu den übrigen Trias-
bezirkeu der nördlichen Kalkalpen. 
119 S. (468—586) mit mehreren 
Textfig. und 1 Taf. (XVIII). 

Thl. IL Die Faciesbezirke der Trias 
in den Nordalpen. 67 S. (G95—761) 
mit 1 Tabelle. (13719. 8>.) 

Böse, E. Ein Profil durch den Ostabfall 
der Sierra Madre Oriental von Mexico. 
(Separat, aus: Zeitschrift der Deutsch, 
geolog. Gesellschaft. Bd LIII.) Berlin, 
tvp. J . V. Starcke, 1901. b°. 38 S. 
(173—210) mit 8 Textfig. und 1 Taf. 
Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(13720. S°.) 
Böse, E . & M. Sclilosser. Ueber die 

mittelliasische Brachiopodenfauna von 
Südtirol. (Separat, aus : Palaeonto-
graphica. hrsg. v. C. A. v. Z i t t e l . 
Bd. XLVI.) Stuttgart, E. Schweizor­
bart. 1900. 4°. 38 S. (175—212) mit 
2 Taf. ( X V I I - X V I I I ) . Kauf aus Dr. 
B i t t n e r ' s Nachlass. (2553. 4°.) 

Branco, W. Einige vergleichende Be­
trachtungen über das Werden der 
Erde und der Lebewelt. Antrittsrede. 
(Separat, aus : Sitzungsberichte der 
kgl. preuss. Akademie der Wissen­
schaften. Jahrg. 1900.) Berlin, typ. 
Kciclisdruckcrei, 1900. 8°. 13 S. (679— 
696). Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nach­
lass. (13721. S°.) 

ßraueo, W. Wirkungen und Ursachen 
der Erdbeben. Rede, gehalten in der 
Aula der Universität zu Berlin am 
27. Januar 1902. Berlin, typ. G. Schade, 
1902.4". 116 S. Gesch. d. U n i v e r s i t ä t 
B e r l i n . (2554. 4".) 

Branco, W. & E. Fraas. Beweis für 
die Richtigkeit unserer Erklärung des 
vulcanischen Ries bei Nördlingen. 
(Separat, aus: Sitzungsberichte der kgl. 
preuss. Akademie der Wissenschaften. 
Jahrg. 1901.) Berlin, typ. Reichs« 
druckerei, 1901. 8°. 24 S. (501—524). 
Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(13722. 8°.) 

Carapezzu, E. & L. F. Schopen. Sopra 
aleune nuove Bhynchonclline della 
Sicilia. Nota. (Separat aus : Giornalc 
della Societä di scienze naturali e 
economiche. Vol. XXII.) Palermo, typ. 
I). Vena, 1899. 4". -10 S. mit 4 Taf. 
Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(2555. in.) 
Catalog, Systematischer, der Biblio­

thek der k. k. Technischen Hoch­
schule in Wien. Heft 7—8. Wien, typ. 
A. llolzhausen, 1902. .6°. Gesch. d. 
T e c h n . H o . c h s c h u l e . (Bild. 198.8".) 

Catalogue des livres publies par l'Aca-
demie Imperiale des sciences. I. Publica-
tions en langue russe. St. Petersburg, 
typ. Imp. Acadömie, 1902. 8°. 188 S. 
Gesch. d. Akademie. (Bibl. 199. 8°.) 
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Chalikiopoulos, L. äitia, die Osthalb­
insel Kretas; eine geographische 
Studie. Dissertation. Berlin, typ. E. S. 
Mittler & Sohn, 1902. 8°. 46 S. Gesch. 
d. U n i v e r s i t ä t Ber 1 in. (13723. &>.) 

Crema, C. Sopra aleuni Decapodi ter-
ziarii del Piemonte. Nota. (Separat, 
aus: Atti della R. Accademia delle 
scienze di Torino. Vol. XXX.) Torino, 
typ. V. Bona, 1895. 8°. 22 S mit 1 Taf. 
Kaut aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(13724. S°.) 
Cuntze, A. Cadmium-Zink- und Wismuth-

Cobaltcyanid und ihre Doppelsalze mit 
Ammoniak und den Cobaltidcyan-
alkalicn. Dissertation. Berlin, typ. C. 
Feister, 1902. 8°. 50 S. Gesch. d. 
Universität Berlin. (11806. 8". Lab.) 

Dali, W. H. Synopsis of a review of 
the genera of recent and lertiary 
Mactridae and Mesodcsmatidae. (Se­
parat, aus: Proccedings of the Mala-
cological Society. Vol. I. Part. 6.) 
Washington, 1895. 8". 11 S. (203—213). 
Kauf aus Dr. B i t tne r ' s Nachlass. 

(1372a. 8°.) 
Dali, W. H. Note on the anatomy of 

Resania Gray and Zenatia Gray. 
(Separat, aus: Proceedings of the 
Malacological Societv. Vol. III. Part. 
2.) Washington, 1898. 8". 2 S. (85 — 
86). Kauf aus Dr. B i 11 n e r's Nachlass. 

(13726. 8".) 
Dali, W. H. On the genus Hulia of 

Kisso. (Separat, aus: Proceedings of 
the Academy of natural sciences of 
Philadelphia. 1898.) Philadelphia, 1898. 
8°. 3 S. (190-192). Kauf aus Dr. 
B i t t n e r ' s Nachlass. (2,9727: 8°.) 

Dali, W. H. Synopsis of the recent 
and tertiary Psammobiidae of North 
America. (Separat, aus: Proceedings 
of the Academy of natural sciences 
of Philadelphia. 1898.) Philadelphia, 
1898. 8°. G S. (57-62). Kauf aus Dr. 
B i t t n e r ' s Nachlass. (13728. 8".) 

Davidsohn, J. Beiträge zur Chemie des 
Thoriums. Dissertation. Berlin, typ. E. 
Ehering, 1902. 8°. 57 S. Gesch. d. 
Universität Berlin.. (11807. 8«. Lab.) 

Diener, C. Ergebnisse einer geologischen 
Expedition iu den Central-IIimalaya 
von Johar, Hundes und Painkhanda. 
(Separat, aus: Denkschriften der kais. 
Akademie der Wissenschaften ; mat.li.-
naturw. Classe. Bd. LXII.) Wien, typ. 
Staatsdrnckerei, 1695. 4°. 76 8. (533— 
608) mit 16 Tcxtfig., 7 Taf. und 1 
geolog. Karte.. Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. (2556. 4°.) 

Diener, C. Ueber den Einfluss der 
Erosion auf die Structur der südost-
tirolischen Dolomitstöcke. (Separat, 
aus: Mittheilungen der k. k. geograph. 
Gesellschaft. Bd. XLIII. 1900.) Wien, 
1900. 6°. 6 S. (25—30). Kauf aus Dr. 
B i t t n e r ' s Nachlass. (13729. 8".) 

Diener, C. Ueber einige Wirkungen des 
grossen ostindischen Erdhebens am 
12. Juni 1897. (Separat, aus: Mit­
theilungen der k. k. geograph. Gesell­
schaft. Bd. XLIV. 1901.) Wien, 1901. 
8°. 7 S. (312—318). Kauf aus Dr. 
B i t t n e r ' s Nachlass. (13730. 8".) 

Diener, C. Zur Erinnerung an Albiecht 
vonKraff t . (Separat, aus: Jahrbuch 
der k. k. geolog. Reichsanstalt. Bd. LI. 
1901) Wien, 11. Lechner, 1901. 8". 10 S. 
(149—158.) Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. (13731. 8".) 

Dre ie r , J . Alter des Weitendorfer 
Basaltes. (Separat, aus: Verhandlungen 
der k. k. geolog. Reichsanstalt. 1902. 
Nr. 8.) Wien, tvp. Bruder Hollinek, 
1902. 8". 1 S. (218.) Gesch. d. Autors. 

(13732. 8°.) 
Dnparc, L. Note sur la region cuprifere 

de l'extreniild nord-est de la peninsule 
de Kewanew, Lac supeneur. (Separat, 
aus: Arr.hives des sciences physiques 
et naturelles. Pe"r. IV. Tom. X.) Geneve, 
typ. Ch. Eggimann & Co., 1900. 8°. 
21. S. Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. (13733. 8°.) 

Duparc, JJ. Deux mois d'exploration 
dans 1'Oural, Rastesskaga Datcha. 
(Separat, aus: ,Le Globe". Tom. XL. 
Memoires.) Geneve, R. Burkhardt, 1901. 
8°. 53 S. mit 1 Taf. Kauf aus Dr. 
B i t t ne r ' s Nachlass. (13734. 8°.) 

Daparc, L. Recherches geologiquea et 
petrographiques sur 1'Oural du nord. 
(Separat aus: Archives des sciences 
physiques et naturelles. Per. IV. Tom. 
XI.) Geneve, typ. Ch. Eggimann & Co., 
1901. 8". 5 S. Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. (23735. 8".) 

Duparc, L. Sur la Classification petro-
graphique des schistes de Casanna et 
des Alpes Valaisannes. (Separat aus: 
Comptes rendus des söauces de l'Aca-
dömic des sciences; 20. mai 1901.) 
Paris, typ. Gauthiers-Villars, 1901. 4". 
3 S. Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(25r,7. 1".) 
Dnparc, L. & L. Mrazee. Origine de 

l'6pidote. (Separat, aus: Archives des 
sciences phvsiques et naturelles. Per. 
IV, Tom. X"l.) Geneve, typ. Ch. Eggi­
niann & Co , 1901. 8°. 3 S. Kauf aus 
Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. (13736. -8°.) 

52* 
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Vuparc, L. & F . P e a r c e . Gabbros a 
olivine du Kosswinsky-Kamen. — Pro-
prie'te'ä optiques de la mäcle de la 
pericline. (Separat, aus: Archives des 
sciences physiques et naturelles. Per. 
IV. Tom. XII.) Geneve, typ. Ch. Eggi-
mann & Co., 1901. 8°. 7 S. Kauf aus 
Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. (13737. 8°.) 

Etzold, F . Das Wiechert'sche astati-
scbePendelaeismometer der Erdbeben­
station Leipzig und die von ihm ge­
lieferten Seismogramme vonFernbeben. 
(Separat aus : Bericht der math.-phys. 
Claese der kgl. sächs. Gesellschaft der 
Wissenschaften zu Leipzig. Bd. L1V.) 
Leipzig, 1902. 8°. 44. S. (288-326) 
mit 1 Taf. Gesch. d. Autors. (13738. 8°.) 

Focke, F . Regelmässige Verwachsung von 
Nemaphyllit und Dolomit vom Wild-
kreuzjoch. (Separat, aus: T s c h e r -
m a k ' s Mineralogische und petrogra-
phische Mittheilungen. Bd. XXI . Heft 4. 
1902.) Wien, A. Holder, 1902. 8°. 23 S. 
(323-345) mit 4 Textfig. Gesch. d. 
Autors. (11808. 8". Lab.) 

F r aa s , E. Beweis für die Richtigkeit 
unserer Erklärung des vulcanischen 
Ries bei Nördlingen. Berlin, lüOl. S". 
Vide: B r a n c o , W & E. F r a a s . 

(13722. 8C.) 
Frech , F . lieber Meeynodon und Myo-

phoriu. (Separat, ans : Zeitschrift der 
Deutsch, geolog. Gesellschaft. Bd. XLI. 
1889.1 lierlin. typ. J. V. Starcke, 1889. 
8°. 12 S. (127—138) mit 2 Textfig. n. 
1 Taf. (XI). Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. (13739. 8",) 

Fritzsch, M. Gletsclierbeobachtungcn 
im Sommer 1901. (Separat, aus : Mit-
theilungen des Deutsch, u. Oesterr. 
Alpenvereins. Jahrg. 1902. Nr. 11.) 
Wien, typ. A. Holzha.usen, 1902. 8U. 
9 S. Gesch. d. Autors. (13740. 8".) 

Fuchs, Tli. Uober den Charakter der Tiuf-
seefauna, des Rothen Meeres auf Grund 
der von den österreichischen Tiefsee-
Expeditionen gewonnenen Ausbeute. 
(Separat, aus: Sitzungsberichte der 
kais. Akademie der Wissenschaften; 
math.-naturw. Classe. Abth. I. Bd. CX. 
1901.) Wien, C. Gcrold's Sohn, 19ui. 
8°. 10 S. (249-258) . Kauf aus Dr. 
B i t t n e r ' s Nachlass. (13741. 8"). 

Fuchs, Th. lieber das im Gefolge heftiger 
Stürme beobachtete Auftreten pelagi-
scher Tiefseethiere an der Oberfläche 
desMeores. (Separat, aus: Mittheiluugen 
der k.k. geograph. Gesellschaft. 1901 ) 
Wien, 1901. 8". 4 S. (185—188). Kauf 
aus Dr. B i 11 n e r's Nachlass. (13742. 8a.) 

Fuchs, Th . Die Verbreitung der Thiei-
welt im Bodensee. (Separat, aus : Jlit-

theilungen der k. k. geograph. Gesell­
schaft. 1901.) Wien, 1901. 8°. 8 S. 
(262—269). Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. (13743. S°.) 

Gngel, C. Ueber einen neuen Aufschluss 
im pommerschen Tertiär. (Separat, aus : 
Jahrbuch der kgl. preuss. geolog. 
Landesanstalt für 1900.) Berlin, typ. 
A. W. Schade, 1901. 8°. 4 S. (183 — 
186). Kauf aus Dr. B i 11 n e r 's Nachlass. 

(13744. 8°.) 
Gagel, C. Ueber drei Aufschlüsse im 

vortertiären Untergrund von Berlin. 
(Separat, aus : Jahrbuch d. kgl. preuss. 
geolog. Landesanstalt für 1901).) Berlin, 
typ. A .W. Schade, 1901. 8°. 16 S. 
(IGT—182). Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. (13745. 8°.) 

Gagel, C. Ueber das angebliche Tertiär 
von Angerburg und Lötzen in Ost-
preussen. (Separat, aus : Jahrbuch der 
kgl. preuss. geolog. Landesanstalt für 
1900.) Berlin, typ. A. W. Schade, 1901. 
8°. 9 S. (1Ö8-1C6). Kauf aus Dr. 
B i t t n e r's Nachlass. (13746. 8".) 

Gregory , J . W. A revision of the British 
fossil cainozoie Echinoidea. (Separat, 
aus: Proceedingä of the Geologist's 
Association. Vol. XII.) London, 1891. 
8°. 45 S. (10—60) mit 2 Tnf. Kauf aus 
Dr. B i t t u e r's Nachlass. (13747. 8°.) 

Gregory , J . W. The rclations of tho 
American und European Echinoid 
fannas. (Separat, aus : Bulletin of tho 
Geological Societv of America. Vol.X.) 
New York, 1891."S". 8 S. (101—1('8). 
Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(13748. 8°.) 
Gregory , J . W. The Tudor speeimen 

of Eozoon. (Separat aus: Quarterly 
Journal of the Geological Society. 
Vol. XLVII.) London, Longmans, 
Green & Co., 1891. 6°. 8 S. (348—355) 
mit 1 Taf. Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. (13749. 8".) 

Gregory , J . W . On a collcction of fossils 
from the lower greensand of Great 
Chart in Kent. (Separat, aus : Geo­
logical Magazine. Dec. IV. Vol. I I . 
1895) London, Dulau & Co., 1895. 8°. 
7 S. (97—103). Kauf aus Dr. B i 11 n e r'a 
Nachlass. • (13750. 8°.) 

Gregory , J . W. Contributions to the 
palaeontology and physical geology of 
the West Indies. (Separat, aus: Quarterly 
Journal of the Geological Society. 
Vol. LI.) London, Longmans, Green 
& Co., 1895. 8" 56 S. (255—310) mit 
1 Taf. (XI). Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. (13751. 8\) 

Gregory , »I. W. Fseudodiadema Jessoni 
K}>. ii., an Echinoid from the english 



1902 Einsendungen für die Bibliothek. 359 

Oxford clay. (Separat, aus : Annais and 
Magazine of natural history. Ser. VI. 
Vol. XVIII . 1896.) London, 1896. 8°. 
2 S. (465—466) mit 2 Textfig. Kauf aus 
Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. {13752. 8°.) 

Gregory, J . W. On the affinities of the 
Echitiothuridae, and on Pedinothtiria 
and Helikodiadema, two new genera 
of Echinoidea. — On Echinocyxlitt and 
Palaeodiscus, two silurian genera of 
Echinoidea. (Separat, aus: Quartcrly 
Journal of the Geological Society. 
Vol. LIII.) London, Longmans, Green 
& Co., 1897. 8°. 23 S. (112-134) mit 
15 Textfig. TI. 1 Taf. (VII). Kauf aus 
Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. {13753. 8".) 

Gregory, J . W. A collection of Egyptian 
fossil Echinoidea. (Separat aus: Geo­
logical Magazine. Dec. IV Vol.V. 1898.) 
London, Diilan & Co., 1898. 8°. 12 S. 
(149—161) mit 2 Taf. (V—VI). Kauf aus 
Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. (13754. S°.) 

Gregory, J . W. A collection of Egyptian 
fossil Madreporaria. (Separat, ans: 
Geological Magazine. Dec. IV. Vol. 
V.) London, Dulau & Co., 1898. 8°. 
H S . (241—251) mit 2Taf.(VIII—IX.) . 
Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(13755. 8".) 
Gregory, J . W. Mittestroma, a cretaeeous 

Milleporoid coral from Egypt. (Separat, 
aus : Geological Magazine. Dec. IV. 
Vol. V.) London, Dulau & Co., 1998. 
8°. 6 S. (337-342) mit 1 Taf. (XIII) . 
Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(13756 8".) 
Gregory, J . W. [Palaeozoic-Starftshes.] 

Ou Lindstromaster and the Classifica­
tion of the Palaeasterids. (Separat. 
a u s : Geological Magazine. Dec. IV. 
Vol. VI.) London, Dulau & Co., 1899. 
8°. 14 S. (341—354) mit 3 Textfig. w. 
1 Taf. (XVI). Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. (13757. 8".) 

Gregory , J . W. On the geology and 
fossil Corals and Echinids of Somali­
land. (Separat, aus : Quarterly Journal 
of the Geological Society. Vol. LVI.) 
London, Longmans, Green & Co , 1900. 
8°. 20 S. (26—45) mit 5 Textfig. u. 
2 Taf. Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nach­
lass. (13758. S°.) 

Gregory , J . W. On the West-Indian 
species of Madrepora. (Separat aus: 
Annais and Magazine of natural history. 
Ser. VIT. Vol. VI.) London, 1900. 8U. 
12 8. (20—31). Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. (13759 Sa.) 

Gricsbach, C. L . Notes on the Central 
Himalayas. (Separat, aus : Recorda of 
the Geological Survey of India. Vol. 
XXVI. Part. 1. 1893.) Calcutta, Gouv. 

Printing Office, 1893. 8°. 7 S. (19—25) 
mit 1 Taf. u. 1 geolog. Karte. Kauf aus 
Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. (13760. 8°.) 

Grossouvre , A. de . Sur quelques fossiles 
cretaces de Madagascar. (Separat, aus : 
Bulletin de la Societe geologique de 
France. Ser. III . Tom. XXVII . 1899.) 
Paris, typ. Le Bigot Freres, 1899. S". 
1 S. (378). Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. (13761. S°.) 

Grossouyre, A. de . Cretace de la Ton-
raine et du Maine. (Separat, aus : 
Livret-Guide du VIII. Congres geo­
logique international.) Paris, 1900. 8". 
10 S. mit 3 Textfig. Kauf aus Dr. 
B i t t n e r ' s Nachlass. (13762. 8°.) 

Hauthal , It. Quelques rectifications 
relatives au Grypotherhim de la Ca-
verne Eberhardt. (Separat, aus: Co-
iniiiiicaciones del Museo national de 
Buenos-Aires. Tom. I. Nr. 7.) Buenos-
Aires, 1900. 8°. 12. S. (241—262). 
Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(13763. 8°.) 
Hlavatsch, C. Uebcr den Nephelin- Syenit-

Porphyr von Prcdazio. (Separat, aus : 
Tscliermak's Miueralog. u. petrograph. 
Mittheilungen. Bd. XX.) Wien, A. 
Holder, 1901. 8". 15 S. (40—54) mit 
2 Textfig. und 1 Taf. Kauf aus Dr. 
B i t t n e r ' s Nachlass. (13764. 8°.) 

Hoernes, R. Neue Cerithien aus der 
Formengruppe der Clava hidentata 
(Defr.) Grat, von Oisnitz in Mittel-
steiermark, nebst Bemerkungen über 
die Vertretung dieser Gruppe im Eocän, 
Oligocän und Miocün , in mediterranen 
und sarmatischen Schichten. (Separat, 
aus : Sitzungsberichte d. kais. Akademie 
der Wissenschaften; raath.-natiirw. 
Classe. Abtheil. I. Bd. CX. 1901.) 
Wien, C. Gerold's Sohn, 1901. 8°. 30 S. 
(315—344) mit .1 Taf. Kauf aus Dr. 
B i t t n e r ' s Nachlass. (13765. 8°.) 

Hoernes, B . Ueber Limnocardium 
Semseyi Halav. und verwandte Formen 
aus den oberpontischen Schichten von 
Königsgnad [lürälybegye]. (Separat, 
aus : Sitzungsberichte d. kais. Akademie 
der Wissenschaften; math.-naturw. 
Classe. Abtheil. I . Bd. CX. 1901.) 
Wien, C. Gerold's Sohn, 1901. 8°. 17 S. 
(78—94) mit 3 Taf. Kauf aus Dr. 
B i t t n e r ' s Nachlass. (13766. 8°.) 

Hucnc, V. T. Zur Systematik der Crani-
aden. (Separat aus: Neues Jahrbuch 
für Mineralogie, Geologie . . . . Jahrg 
1899. Bd. I.) Stuttgart, E. Schweizer-
hart, 1699. 8°. 14 S. (138—151) mit 7 
Textfig. u. 1 Taf. (XII). Kauf aus Dr. 
B i 11 n e r's Nachlass. (13767. 8°.) 
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Huldschinsky, E. Eine neue Methode 
zur quantitativen Trennung des Nickels 
vom Kobalt und Zink, sowie Studien 
über die Trennung des Kobalts vom 
Zink. Dissertation. Berlin, typ. G. 
Schade, 1902. 8°. 43. S. Gesch. der 
Universität Berlin. {11809. S°. Lab.) 

Katzer, F. Der landschaftliche Charakter 
von Cearä, Brasilien. (Separat, aus : 
„Globus". Bd LXXXII. Nr. 1.) Braun­
schweig, F. Vjewcg & Sohn, 1002. 4°. 
6 S. mit 4. Textfig. Gesch. d. Autors. 

(JW3S. 4".) 
Kayser, E . Ueber eine Molluskenfauna 

vom Grey Hook auf Spitzbergen. 
(Separat, aus : Bihang tili legi. Svcnska 
Vetensk. Akadem. Handliugnr. Bd. 
XXVII. Afd. IV. Nr. 2.) Stockholm, 
typ. P. A. Norstedt & Söiier. 1901. 
ö'°. 24 8. mit 2 Taf. Kauf aus J)r. 
B i t t n e r ' s Nachlass. (13768. b°.) 

Keilhack, K. & K. Zimmermann. Ver­
zeichnis von auf Deutschland bezüg­
lichen geologischen Schriften und 
Karten-Verzeichnissen; ergänzt und 
zum Druck vorbereitet durch R. Mi­
c h a e l ; abgeschlossen im Sommer 
1S97. (Separat, aus : Abhandlungen 
der kgl. prenss. geolog. Landesanstalt 
N. F. litt. 26.) Berlin, S. Schropp, 
1897. 8". IX—108 S. Kauf aus Dr. 
B i t t n e r ' s Nachlass. {13760. 8".) 

Kilian, W. Bassin du Rhone. Feuille 
de Lyon au 320.000. (Separat, aus : 
Bulletin des Services de la Carte geo-
logiquc de la France; may 1901.) 
Paris, typ. L. Barneoud & Co., 1901. 
8". 8 S. mit 4 Textfig. Kauf aus Dr. 
B i t t n e r ' s Nachlass. {13770. 8°.) 

Kilian, W. & l \ Tcrmier. Nonveaux 
documents relatifs a la güologie des 
Alpes Francjaiscs. (Separat, aus: Bulle­
tin de la Socicte ge'ologique de France. 
Scr. IV. Tom. I.) Paris, typ. Le Bigot 
Freres, 1901. 8°. 36 S. (385-420) mit 
4 Textfig. Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachlass. (13771. 8".) 

Knebel, W. T. Beiträge zur Kenntnis 
der Ueberschicbungcn am vulcanischen 
Ries von Nördlingen. Dissertation. 
(Separat, aus : Zeitschrift <1. Deutschen 
geolog. Gesellschaft. Bd. LIV.) Berlin, 
typ. J . F. Starcke, 1902. 8°. 29 S. 
(56—84) mit 9 Textfig. und 2 Taf. 
Gesch. d. U n i v e r s i t ä t B e r l i n . 

{13772. 8°.) 
Knett, J, Der Boden der Stadt Karls­

bad und seine Thermen. (Separat. 
a u s : Festschrift der Stadt Karlsbad, 
gewidmet den Mitgliedern und Thcil-
nehmern d. 74. Versammlung deutscher 

Naturforscher und Aerzte in Karlsbad 
1902.) Prag, typ. A. Haase, 1902. 8». 
106 S. mit !?4 Textfig., 1 geolog. Karte 
und 10 Taf. Gesch. d. Autors. 

{13773. fi°.) 
[Krafft, A. v.] Zur Erinnerung an ihn; 

von C. Diener. Wien, 1901. 8C. Vide: 
D i e n e r , C. {13731. 8°.) 

Laube, G. C. Erhaltung der Natur­
denkmäler; mit besonderer Rücksicht 
auf Böhmen. (Separat, aus : „Deutsche 
Arbeit". Jahrg. I. Hit. 12.) München, 
G. Callwey, 1902. 8°. 11 S. Gesch. d. 
Autors. {13774. 8°.) 

Mariani, E. Sul calcare marnoso pud-
dingoide pseudogiurese di Biandronno 
e su una KynchonelUna del lias 
inferiore dell' Alta Brianza. Nota. 
(Separat, aus : Rendiconti del R. Isti-
tuto Lombardo di scienze e lettere. 
Ser. I I . Vol. XXXII.) Milano, typ. 
C. Rebeschini & Co., 1899. 8°. 9 S. 
Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

{13775. S°.) 
Martin, C. Heise-Ergebnisse aus den 

Molukkcn. I I I . (Separat, aus: Ceutral-
blatt für Mineralogie, Geologie . . 
1902, Nr. 15.) Stuttgart, E. Schweizer­
hart, 1902. 8 ' . 5 S . (400—164). Gesch. 
d. Autors. {13313. 8°.) 

Menzel, G. Die wichtigeren Mineralien 
und Gebirgsarten im Bereiche des 
Iser- und Jcschkcngebirges mit prak­
tischen Bemerkungen. Als Einleitung: 
Die Grundstoffe und Geschichte der 
Erde. Prag, typ. G. Haase Söhne, 
1863. 8°. VIII—157 S. Kauf aus Dr. 
B i t t n e r ' s Nachlass. {13776. 8°.) 

Mercalli, G. Notizie Vesuviane. Anno 
1900 e 1901. (Separat, aus : Bollcttino 
della Societä sismologica italiana. Vol. 
VI—VII.) Modcna, typ. Soliani, 1900 
—1902. 8Ü. 3 Hefte. Geach. d. Autors. 

{13064. 8".) 
Mercalli, G. Sul modo di formazione 

du una copula lavica vesuviaua. (Se­
parat, aus : Bollettino della Societä 
geologica italiana. Vol. XXI . Fase. 1. 
1902.) Roma, tvp. F . Uuggiani, 1902. 
8°. 16 S. (197—210) mit 4 Textfig. 
Gesch. d. Autors. (13777. 8°.) 

Michael, lt. Verzeichnis von auf Deutsch­
land bezüglichen geologischen Schriften 
und Karten-Verzeichnissen von K. 
Keilhack und E. Zimmermann; er­
gänzt und zum Drucke vorbereitet. 
Berlin. 1897. 8". Vide: K e i l h a c k , K. 
& E. Z i m m e r m a n n . {13769. 8".) 

Milch, L. Ueber den Granitgneiss vom 
Roc noir, Massiv der Dent Blanche, 
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südwestliches Wallis. (Separat, aus: 
Neues Jahrbuch für Mineralogie, Geo­
logie . Jahrg. 1901. Bd. I.) Stutt­
gart, E. Schweizerbart, 1901. 8°. 
40 S. (49 - 88). Kauf aus Dr. B i 11 n e r 's 
Nachiass. (13778. 8\) 

Moberg-, J . Cli. Nya bidrag tili utred-
ning af frägan om grämsau mellan 
undersilur och kambrium. (Separat, 
aus : Geologiska Förcningens Förhand-
lingar. Bd. XXII.) Stockholm, typ. 
P. A. Norstedt & Söner, 1900. 8°. 18 S. 
(523-510) mit 1 Taf. (XIV). Kauf 
aus Dr. B i t t n e r ' s Nachiass. 

(13779. 8°.) 
Mrazec, L. Origine de l'cpidote. Geneve, 

1901. 8°. Vide: D u p a r c , L. & L. 
M r a z e c . (13736. 8°.) 

Müklberg , F . Die scheinbaren Bewe­
gungen der Kiesbänke in den Flugs-
betten. (Separat, aus : Mittheilungen der 
Aargauer. naturforsch. Gesellschaft. 
Uft. VIII.) Aarau, 1898. 8°. 5 S. ( 5 9 -
G3). mit 2 Textfig. Kauf aus Dr. 
B i t t n e r ' s Nachiass. {13780. 8°.) 

Müller , G. Oberer Muschelkalk auf der 
Schafweide bei Lüneburg. (Separat, 
aus: Jahrbuch der kgl. preuss. geolog. 
Laudesanstalt für 1899.) Berlin, typ. 
A. W. Schade, 1900. 8°. 5 S. Kauf 
aus Dr. B i t t n e r ' s Nachiass. 

(13781. 8".) 
Müller , G. Zur Kenntnis der Dias- und 

Triasablagerungen im Ruhrkohlen­
revier. (Separat, aus : Zeitschrift für 
praktische Geologie. Jahrg. IX. 1901.) 
Berlin, J. Springer, 1901. 8°. 3 S. 
Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachiass. 

(13782. 8°.) 

Noet l ing, F . Ueber einige Bracbyiiren 
aus dem Senon von Mastricht und 
dem Tertiär Norddeutschlands. (Se­
parat, aus : Zeitschrift der Deutschen 
geolog. Gesellschaft. Bd. XXXIII . 
1881.) Berlin, typ. A. W. Schade, 1881. 
8°. 14 S. (358—371) mit 1 Taf. (XX). 
Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachiass. 

(13783. 8°.) 
Noetl ing, F . On the discovery of chipped 

flint-flakes in the pliocene of Burma. 
(Separat, aus: „Natural Science". 
Vol. X. Nr. 62.) London, typ. Page 
& Pratt, 181)7. 8°. 9 S. (233 -241) mit 
3 Textfig. Kauf aus Dr. A. B i t t n e r ' s 
Nachiass. (13784. 8°.) 

Noetling', F . Ueber die Auffindung von 
Otoceras spec. in der Salt-Range. (Se­
parat, aus : Neues Jahrbuch für Mine­
ralogie, Geologie . . Jahrg. 1900. 
Bd. 1.) Stuttgart, E. Schweizerbart, 
1900. 8». 3 S. (139—141). Kauf aus 
Dr. B i t t n e r ' s Nachiass. (13785. 8°.) 

Noetling1, F . Beiträge zur Morphologie 
des Pelecypoden-Schlosses. (Separat, 
aus: Neues Jahrbuch für Mineralogie, 
Geologie . . Beilage Bd. XIII.) Stutt­
gart, E. Schweizerbart, 1900. 8°. 45 S. 
(140—184) mit 9 Textfig. und 1 Taf. 
(XI). Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nach­
iass. (13786. S°.) 

Noet l ing, F . The Miocene of Burma. 
(Separat, aus : Verhandlungen der 
kon. Akademie van Wetenschappen 
te Amsterdam. Ser. II . Deel VII. 
Nr. 2.) Amsterdam, J. Müller, 1900. 
8". 131 S. mit 1 geolog. Kartenskizze. 
Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachiass. 

(13787. 8°.) 
Noetling-, F . Notes on the relationsbip 

between the Productus limestone and 
the Ceratite formation of the Salt-
Range. (Separat, aus: General Report 
of the Geological Survey of Ind ia ; 
for 1899—1900.) Calcutta, Govorn. 
Printintr Office, 1900. 8°. 8 S. (176— 
183). Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nach­
iass. (13788. 8".) 

Noetl ing, F . Die Otoceras beds in Indien. 
(Separat, aus : Centralblatt für Mine­
ralogie, Geologie . . . 1900.) Stuttgart, 
E. Schweizerbart, 1900. 8°. 2 S. (217 
—218). Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachiass. (13789. 8°.) 

Noetl ing, F . Beitrage zur Geologie der 
Salt-Range, insbesondere der per­
mischen u. triassischen Ablagerungen. 
(Separat, aus: Neues Jahrbuch für 
Mineralogie, Geologie . . . . Beilage 
Bd. XIV.) Stuttgart, E. Schweizerbart, 
1901. 8°. 103 S. (369—471) mit 
4 Textfig. Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s 
Nachiass. (137.90. S°.) 

Ogilvie, Maria . Contributions to the 
geology of the Wengen and St. Cassian 
strata in Southern Tirol. (Separat, 
aus : Quartcrly Journal of the Geolo­
gical Society. Vol. XL1X. 1893.) 
London, typ. Taylor & Francis, 1893. 
8°. 78 S. mit 15 Textfig. und 4 Taf. 
Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachiass. 

(137.91. 8°.) 
Ogilvic-Gordon, Maria . The toreion-

strueture of the Dolomites. (Separat, 
aus: Quarterly Journal of the Geolo­
gical Society. Vol. LV. 1899.) London, 
Longmans, Green & Co., 1899. 8°. 
75 S. (560-634) mit 22 Textfig. und 
1 geolog. Karte (Taf. XL) . Kauf aus 
Dr. B i t t n e r ' s Nachiass. (13794. 8°.) 

Ogilvie-Gordon, Mar ia . Fauna of the 
upper Cassian zone,. South Tirol. 
(Separat, aus : Geological Magazine. 
Dec. IV. Vol. VII.) London, Dulau 
& Co., 1900. 8°. 13 S. (337-349) , 
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Kauf aus Dr. B i 11 n e r'a Nach-
lass. (13793. 8°.) 

Ogilvie-Goiuoii, Maria, üeber die obere 
Cassianer Zone aus der Falzarego-
Strasse, Südtiro). (Separat, aus : Ver­
handlungen der lt. k. geolog. Reichs­
anstalt. 1900. Nr. 11 — 12.) Wien. R. 
Leckncr, 1900. 8°. 17 S. (306—S22). 
Kauf aus Dr. B i t t n e r ' s Nachlass. 

(13794. 8°.) 
Pearce, F. Gabbros a Olivine du Koss-

winsky-Kamen. Proprietes optiques 
de la mäcle de la pencline. Gencvc 
1901. 8". Vidc: D u p a r c , L. & V. 
P e a r c e . (13737. 8".) 

Kedlicli, ( \ A. Eine Kupferkieslager-
stätte im Hartlegraben bei Kaisersberg 
in Steiermark. (Separat, aus: Oester-
reichische Zeitschrift für Bcrgr und 
Hüttenwesen. Jahrg. L. 1002.) Wien, 
typ. G. Gistcl & Co., 1902. 8°. 5 S. 
Gesch. d. Autors. (13705. 8".) 

Sara, G. 0 . An accouiit of the Crustacea 
of Norway. Vol. IV Part. 7—8, 9 — 10. 
Bergen, A. Cammermayer, 1902. 8U. 
2 Hefte. Geschenk d. B o r g e n s 
M u s e u m . (12047. 8°.) 

Schellwien, E. Trias, Perm und Carbon 
in China. (Separat, aus : Schriften der 
physikal. -ökonomischen Gesellschaft 
zu Königsberg. Bd. XLIII.) Königs­
berg in Pr., typ. lt. Leupold, 1902. 
4". 22 S. mit 1 Toxtfig. und 1 Tafel 
(III). Gesch. d. Autors. (2559. 4°.) 

Sclllossberg, H. Zur Verwendung des 
Wasserstoffsuperoxyds in der quanti­
tativen Analyse der Schwermetalle. 
Dissertation. Berlin, typ. F. Cynamon, 
1902. 8°. 38 S. Gesch. d. Universität 
Berlin. (11810. 8". Lab.) 

Schlosser, M. Ueber die mittclliasische 
Brachiopodenfauna von Sudtirol. Stutt­
gart 1900. 4°. Vidc: B ö s e , E. & M. 
S c h l o s s e r . (2,-3.5.?. 4".) 

Scliopen, L. F. Sopra aleune nuove 
Rhynchonelline della Sicilia. Palermo 
189"9. 4°. Vide: C a r a p e z z a , E. & 
L. I1'. S c h o p e n . (2555. 4°.) 

Sigmund, A. Die Eruptivgesteine bei 
Glcichcnberg. (Separat, aus : T s c h e r-
m a k ' s Mineralogische und petrogra-
phische Mittheilungen. Bd. XXI. 1902.) 
Wien, A. Holder, 1902. 8°. 46 S. (201 — 
306) mit 1 Textfig und 1 geolog. 
Kartenskizze (Tai. III). Gesch. d. 
Autors. (13796. 8°.) 

Sigmund, A. Verzeichnis der Minerale 
Niederösterreichs.(Separat, aus: Jahres­
bericht, des k. k. Staatsgymnasinms im 
XVII. Bezirke von Wien.) Wien, typ. 
0. Fromme, 1902. 8°. 46 S. Gesch. 
d. Autors. (13797. «».) 

Verlag d. k. k. geolog. fteichsanstal 

GeaeUschaftä-Buchdruckerei Brüder H 

Simpson, E. St Notes from the Depart­
ments! Laboratory. (Separat, aus : Geo-
logical Survey of Western Australia; 
Bulletin Nr. B.) Perth, typ. A. Watson, 
1902. 8°. 89 S. mit 8 Taf. Gesch. d. 
Autors. (13798. S°.) 

Solger , V. Die Ammonitenfauna der 
Mungokalke in Kamerun und das geo­
logische Alter der letzteren. Disser­
tation. Giessen, typ. Brühl, 1902. 8°. 
62 S. Gesch. d. Universität Berlin. 

(13799. 8°.) 
Stciiiniann, G. Die Bildungen der letzten 

Eiszeit im Bereiche des alten Wutach­
gebietes. (Separat, aus: Bericht des 
oberrhein. geolog. Vereins. XXXV. 
19UÜ.) Stuttgart, "1902. 8°. 8 8. mit 
1 Kartenskizze. Gesch. d. Autors. 

(13800. S°.) 
Steinmann, G. Die Neuaufschliessung 

des Alpcrsbachcr Stollens. (Separat, 
aus: Bericht des oberrhein. geolog. 
Vereins. XXXV. 1002.) Stuttgart, 1902. 
b°. 4 S. Gesch. d. Autors. (13801. 8".) 

Sleinniaiiii, G. Zur Tektonik des nord­
schweizerischen Kettenjura. (Separat, 
aus : Centralblatt für Mineralogie, 
Geologie und Paläontologie. 1902.) 
Stuttgart, E. Schweizerbart. 1902. 8°. 
5 S. (481—4S8) mit 1 Textfig. Gesch. 
d. Autors. (13802. S°.) 

Termier, P . Nouvcaux documents re-
latifs a la gdologie des Alpes Fran-
caises. Paris, 1901. 8°. Vide: K i l i a u , 
W. & P. T e r m i e r . (13771. 8".) 

Verzeichnis von auf Deutschland be­
züglichen geologischen Schriften und 
Karten-Verzeichnissen von K.Keilhack 
und E. Zimmermann ; ergänzt und zum 
Drucke vorbereitet durch R. Michael. 
Berlin, 1897. 8°. Vide: K e i l h a c k , K. 
6 E. Z i m m e r m a n n . (13769. 8°.) 

Wartenberg, H. v. Beitrag zur Kennt­
nis der Quecksilberoxyhalegonide. 
Dissertation. Berlin, typ. G. Schade, 
1902. 8°. 49 S. Gesch. d. Universität 
Berlin. (11811. 8". Lab.) 

Zelizko, J. V. . Pflspe'vky i. kFidoveho 
ütvaru okoli Zeleznice u Jiäina. (Se­
parat, aus: Västnik kräl. 6eskä spo-
letfuosti niiuk. 1902.) [Beiträge aus 
der Kreideformation der Umgebung 
von Eisenstailtl bei Jitschin.] Prag, 
Fr. EivniU-, 1902. 8°. 13 S. Gesch. d. 
Autors. (13803. 8°.) 

Zimmermann, E. Verzeichnis von auf 
Deutschland bezüglichen geologischen 
Schriften und Karten-Verzeichnissen... 
Berlin, 1897. 8°. Vidc: K e i l h a c k , 
K. & E. Z i m m e r m a n n . (137C9, S°.) 
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